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 نقطة  وحول  مستقيم  على الزوايا مجموع

  .نقطة وحول مستقيم  على   الزوايا قياسات  مجموع أتعرف  :  الدرس  فكرة 

 أولاً  :  الزوايا  على مستقيم 
شᜓل   مستقᘭم᠍ا  الزواᘌا  عᣢ  مستقᘭم. 

ُ
ᘻ   ᢝ ᡨᣎا  الᘌالزوا  ᣥسᘻ 

 
 
 
 
 
 
 
 

ᢝ  الشᜓل المجاور  : xمثال  ١ :    أجد  قᘭمة  
ᡧᣚ     

  � ∠ وَ   � ∠ في الشكل المجاور
 .زاويتان  عᣢ  مستقᘭم  

ᢝ   الزواᘌا  قᘭاسات  ومجمᖔع ᡨᣎال  ᣢم  عᘭساو   مستقᛒ
 °  ي

ᡧ   قᘭاᢝᣒ   فمجمᖔع  لذا   ؛  ١٨٠ ᢕᣌتᗫالزاو   Aو  B :  

١٤٥ +  °٣٥ =  °١٨٠°  
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ᢝ  الشᜓل المجاور  : xمثال  ٢ :    أجد  قᘭمة  
ᡧᣚ     

45°  +  x°  =   180° 

 

x° =  180° -  45° 
 

    ᘻساوي x١٣٥إذن قᘭمة  135°  =
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  :  ثانياً
  حول الزوايا 

 نقطة 

  الزوايا  تسُمى
  رأس  لها   التي

وتكُوّ   مشترك
كاملةً  دورةً   ن
نق  حول  زوايا  

  .  طة
قياس  ومجموع 

ح  الزوايا   ات
يساو  نقطة  ول 
  ° ٣٦٠    ي

 الحل : 
مجموع قياسات  

الزوايا  على  
مستقيم   

 180° يساوي

 + 90  أجمع
30 

 

x° 
+ 90° + 
30°  = 
180° 

x° +  
120°  = 

180° 

 

أستعمل  العلاقة  
بين  الجمع   

 والطرح 

x° 
=  180° 
-  120° 

 

أكتب  ناتج   
    ᘻساوي   x٦٠إذن قᘭمة  =  °60 الطرح 
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ᢝ  الشᜓل المجاور  : xمثال   ٣ :    أجد  قᘭمة  
ᡧᣚ     

فمثلاً   ⦣ �    وَ     ⦣  �  وَ  ⦣ �   وَ  ⦣ �   وَ   ⦣  �  في  الشكل  المجاور هي  زواي 
 :ا حول  نقطة ،   لذا  فمجموع  قياساتها 

114° + 77° + 51° + 62° + 56°  = 360° 
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 أستكشف 

 الحل : 
أجمع   :الخطوة ١ 
قياسات الزّوايا  

 : المعلومة
 

 
40° + 70° + 110° = 220° 

 

أطرح   :الخطوة  ٢ 
المجموع  
 °360 من

    ᘻساوي   x١٤٠إذن قᘭمة  140° = 220° - 360°
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  يظهر
  زجاجي منشورٍ  على  أبيض  ضوءٍ  سقوط المجاور الشكل  في

 .السبعة الطيف  ألوان   إلى   وتحلله

  إذا
ال  سطح  مع الضوء  يصنعها   التي  المنفرجة الزاوية   قياس كان 

  الشكل؟  في  المجهولة  الزاوية قياس فما  ،  °95   منشور

 : الحل
 

 x°  =   180°  +  °95 180° مجموع قياسات  الزوايا   على  مستقيم  يساوي

 x° =  180° -  95° أستعمل  العلاقة  بين  الجمع والطرح 

 °85  = أكتب  ناتج  الطرح 
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ᢝ  الشᜓل ᘻساوي     ٨٥° 
ᡧᣚ ة المجهولةᗫمة الزاوᘭإذن ق 

 
 
 
 


